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У мађарском граду Залавару обележен дан Светих
равноапостолних Ћирила и Методија 

На дан Светих Ћирила и Методија, словенских учитеља, 24. маја 2021. године, православна
парохија града Хевиза одржала је празничну литургију у Залавару (некадашњем Блатнограду са
којим је уско повезана историја почетка мисије солунске браће међу Словенима). 

У Мађарској близу града Залавар, на западу језера Балатон, 2009. године пронађен је
најстарији комад керамике са натписом на глагољици – азбуци коју су створили Свети
равноапостолни Ћирило и Методије како би образовали словенски народ. Поводом тога су у
Залавару постављена три споменика Светом Ћирилу и Методију – из Словачке, Бугарске и
Словеније. Ови споменици се налазе у спомен-парку посвећеном оснивачима словенске
писмености, где се налазе и археолошка ископавања древног храма и локални музеј. 

Такође, у меморијални комплекс спада и недавно саграђен хришћански храм према
архитектонским традицијама раног средњег века. Црква има православни иконостас. Уз напор
руске православне парохије града Хевиза (парохија молитвено подржава руске грађане не само у
Хевизу, већ у читавом Балатонском региону) током лета, када је музеј отворен, неколико година
заредом су се одржавале службе у храму. 



И ове године, као и пре годину дана, због услова изазваних пандемијом, молебан са читањем
акатиста Светим равноапостолним Ћирилу и Методију обављен је код споменика светима на
отвореном упркос киши. Протојереј Николај Ким, настојатељ парохије Хевиз, служио је литургију,
а саслуживао му је ђакон Стефан Вајно-Елијаш. 

Молебану је присуствовао Јосиф Луч, градоначелник града Залавар. Мали број православних у
Мађарској је уз молитву прославио словенске учитеље на месту њихове мисионарске проповеди
међу Словенима који су овде живели средином IX века. 

Бугарска заједница је обавила молебан код споменика Светој солунској браћи – ауторске копије
споменика подигнутог у словачкој Нитри, древној престоници Моравске кнежевине. 

 Православна парохија града Хевиза, Мађарска епархија Московске Патријаршије/ 
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Извор: https://mospat.ru/sr/news/87363/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

